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Anfragen der Kreistagsmitglieder

Einreicher Fraktion Datum Datum der
Beantwortung

Herr Oschmann, Lars CDU/FDP 20.11.2024 16.12.2024

Thema

Unterstützung der kreisangehörigen Gemeinden in den Jahren 2023 und 2024

Anfragen und Beantwortung 

Welche Gemeinden erhielten in den Jahren 2023 und 2024 aus Haushaltsmitteln des Ilm-
Kreises Zuwendungen etc. und für welche Maßnahmen? 

Antwort:

Im Folgenden werden Zuwendungen und Zuschüsse des Ilm-Kreises aus reinen Kreismit-
teln, ohne Förderungen, dargestellt 

2023
HH-Stelle Gemeinde/Stadt Betrag Maßnahme

Stadtilm 800 EUR Zuwendung für eh-
renamtliche Tätigkeit 
2023

00200.71820
Förderung Ehrenamt

Arnstadt 1.000 EUR Förderung gemein-
nützige ehrenamtli-
che Arbeit 2023

Ilmenau 3.492,22 EUR 10 % Kostenerstat-
tung

Verwaltungsgemein-
schaft Geratal/Plaue

589,07 EUR 50 % Tankkosten-
rechnung und 10 % 
Kostenerstattung 
und 10 % Reparatur-
kostenerstattung

Landgemeinde Groß-
breitenbach

1.888,76 EUR 50 % Tankkosten-
rechnung und 10 % 
Reparaturkostener-
stattung

13000.71800
Zuschuss und Beteili-
gung an Stützpunkt und 
Schwerpunktfeuerweh-
ren

Stadtilm 18.210,25 EUR 10% Reparaturkos-
tenerstattung und
Kostenbeteiligung 
für Feuerwehrein-
satzfahrzeuge der 
FFW der Stadt Arn-
stadt
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Arnstadt 9.150,86 EUR Beschaffung MTW
Arnstadt 66.000 EUR 5. Rate Feuerwehr-

gerätehaus Arnstadt 
gem. Zuwendungs-
bescheid Geräte-
hausneubau

13000.98200
Brandschutz- Bezu-
schussung Kommunen

Stadtilm 65.000 EUR Gerätehaus FF 
Griesheim

Ilmenau 4.200 EUR Zuwendung Kickel-
hahnfest

79100.71800
Zuschüsse für regio-
nale touristische Pro-
jekte und Kreiswettbe-
werbe 

Landgemeinde Groß-
breitenbach

4.500 EUR Schaffung eines Fa-
milienpfades am 
Langen Berg

79100.98200
Wirtschaftsförderung -
Zuweisungen und Zu-
schüsse für Investitio-
nen an Gemeinden 
(Radverkehr)

Stadtilm 50.000 EUR Zuschuss Ilmtal-
Radweg - Stei-
gungsstrecke vor 
Großhettstedt

2024 (Stand 13.12.2024)
HH-Stelle Gemeinde/Stadt Betrag Maßnahme

Arnstadt 1.300 EUR Zuwendung für eh-
renamtliche Tätigkeit 
2024

Landgemeinde Groß-
breitenbach

650 EUR Zuwendung für eh-
renamtliche Tätigkeit 
2024

00200.71820
Förderung Ehrenamt

Stadtilm 800 EUR Zuwendung für eh-
renamtliche Tätigkeit 
2024

Ilmenau 2.132,85 EUR 10% Reparaturkos-
tenerstattung

Verwaltungsgemein-
schaft Geratal/Plaue

1.472,61 EUR 10% Reparaturkos-
tenerstattung

Landgemeinde Groß-
breitenbach

3.801,95 EUR 10% Reparaturkos-
tenerstattung und 50 
% Tankkostenrech-
nung

13000.71800
Zuschuss und Beteili-
gung an Stützpunkt und 
Schwerpunktfeuerweh-
ren
(Stand eingegangene 
Anträge 11.12.2024)

Stadtilm 2.008,32 10% Reparaturkos-
tenerstattung

13000.98200
Brandschutz- Bezu-
schussung Kommunen

Gehren 45.000 EUR Zuwendung HLF 10

Landgemeinde Groß-
breitenbach

10.287,37 EUR Stellplatz LF KatS, 
OT Böhlen

Gemeinde Elleben 2.000 EUR Beschaffung Strom-
erzeuger
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Ilmenau 4.200 EUR Zuwendung Kickel-
hahnfest

Arnstadt 4.500 EUR Beschilderung Wan-
derwegenetz

Landgemeinde Groß-
breitenbach

5.000 EUR Zuschuss für Wan-
derwegenetz

79100.71800
Zuschüsse für regio-
nale touristische Pro-
jekte und Kreiswettbe-
werbe

Elgersburg 10.000 EUR Sanierung von 2 
Quellen am Quell-
wanderweg

79100.98200
Wirtschaftsförderung -
Zuweisungen und Zu-
schüsse für Investitio-
nen an Gemeinden 
(Radverkehr)

Verwaltungsgemein-
schaft Geratal/Plaue

30.000 EUR Zuschuss für Rad-
weg Plaue-Lieben-
stein

Für welche Gemeinden sind im Haushaltsplan 2025 Zuwendungen etc. geplant (mit Angabe 
der Maßnahme)?

Antwort:

2025 (Planung Stand 13.12.2024)
HH-Stelle Gemeinde/Stadt Betrag Maßnahme
13000.71800
Zuschuss und Beteili-
gung an Stützpunkt und 
Schwerpunktfeuerweh-
ren

Stützpunkt und 
Schwerpunktfeuer-
wehren im Ilm-Kreis

22.000 EUR Lt. öffentlich-rechtli-
cher Vereinbarung 
übernimmt der Land-
kreis Kosten für den 
überörtlichen Brand-
schutz. Der Land-
kreis beteiligt sich an 
den Unterhaltskosten 
für Wartung und Re-
paraturen der statio-
nären Technik der 
Stufe 1 mit 10 %.

13000.98200
Brandschutz- Bezu-
schussung Kommunen

Stadtilm OT Singen 11.840 EUR Neubau Feuerwehr-
haus

30000.71200
Zuschuss an Stadt Il-
menau

Ilmenau 10.000 EUR Bürgerfest anlässlich 
35 Jahre Deutsche 
Einheit in Ilmenau

79100.71200
Zuschuss an die Stadt 
Erfurt

Erfurt 2.400 EUR Folgeprojekt Sied-
lungskonzept Erfurter 
Kreuz

79100.71800
Zuschüsse für regio-
nale touristische Pro-
jekte und Kreiswettbe-
werbe

Antragsberechtigt 
sind u. a. die Gemein-
den und Städte des 
Ilm-Kreises

27.500 EUR touristische Projekte
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Gemeinde Geratal 30.000 EUR Zuschuss für Rad-
weg Geratal

79100.98200
Wirtschaftsförderung -
Zuweisungen und Zu-
schüsse für Investitio-
nen an Gemeinden 
(Radverkehr)

Gemeinde Elleben 7.000 EUR Zuschuss Reparatur 
Radweg Gügleben

gez. Petra Enders
Landrätin


